
地域における子育て支援

 

項目
1.保育の理念

　保育観
2．子どもの発達援

助
3.保護者に対する

支援
4.保育を支える組織的基盤

平均 89% 81% 59% 74%

環境を通して行う保育

2.子どもの発達援助

あなたは、声の大きさに気を付け、わかりやすい、心を込めた温かな言葉づかいで
ゆっくりと話すようにしていますか

子どもが感じたことや思いをその子なりに言葉で表現したり、人の話を聞くことの
楽しさや伝え合ったりする喜びを味わう事ができるよう配慮していますか
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　他４項目

保護者とともに子どもの成長の喜びを共有していますか　　他７項目3.保護者に対する
支援

家庭との緊密な連携
個々の子どもの、家庭での保育方針を把握していますか

一人一人の子どもの思いや要求を受け止めて保育していますか

子どもの人権に配慮し、一人一人を尊重する保育を展開していますか　　他7項目
子どもの最善の利益の考慮

1.保育の理念

乳幼児期は、生涯にわたる「生きる力」の基礎が培われる時期であることを、職員
で共通理解して保育していますか

子どもの発達は、豊かな心情、意欲、態度を身に付けた新たな能力を獲得していく
過程であることを理解していますか　　　　　　　　　　　他９項目

生活と発達の連続性

養護と教育の一体的展開

「養護」と「教育」に関わる目標を目指した保育を行っていますか

「養護」とは、子どもの生命保持を情緒の安定を図る為の、援助や関わりであるこ
とを理解していますか　　　　　　　　　　　　　他４項目

子どものその日の様子を確実な方法により職員間で伝達していますか

保育室の設備や環境を整え、安全で衛生的な空間、温かな雰囲気を確保できていま
すか　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　他11項目

子どもの福祉を増進することに
最もふさわしい生活の場

運営・管理、社旗的責任

地域の子育て支援の取組を理解し、園の資源や保育士としての専門性をいかしてい
ますか　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　他３項目

虐待が疑われる時は、園長等に報告し、適切な対応を図るようにしていますか

子どもや保護者の個人情報は、守秘義務を遵守し、適切に取り扱っていますか
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　他３項目

4.保育を支える
組織的基盤  指導計画は、保育課程に基づいて作成していますか　　　  他８項目

子どもの健康管理について得た情報を、保育の中でいかしていますか

健康及び安全の実施体制 子どもの喫食状況を把握し、食育に関する指導や保育を行っていますか
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　他７項目

保育課程は、子どもの育ちに関する長期的な見通しをもって編成されていますか
職員の質の向上

令和５年度 自己評価・保護者評価について

「保育所保育視診」において、保育士及び保育所の自己評価並びにその公表が努力義務とされている。

登園ではこれに基づき検討し、保育の質の向上を図る為、保護者のアンケートの実施や保育士の自己

評価を実施しております。

評価を踏まえ今後の保育計画・保育内容等の改善に活かし、質的に向上させていくと共に、より良い

保育を提供できるよう努力していきます。

＜保育士及び保育所の自己評価 ＞
１．評価対象者

・主任２名・保育士１３名

２．保育士等による保育内容等による評価内容

３.評価結果 （対象：保育士等）

※よく出来ている・ほぼ出来ているの割合（未回答含む）



97%

95%

100%

100%

97%

97%

100%

97%

100%

100%

100%

100%

100%

100%

一人一人の子どもを理解して保育されていると思いますか

園でのお子さんの様子が分かりやすく伝わっていますか

悩みや相談など安心して気軽に話せますか

職員のチームワークや雰囲気に満足していますか

職員は保護者に親しく挨拶を交わし、わかりやすく丁寧な対応をしますか

お子さんの意欲を大切にし、様々な経験ができるよう配慮されていますか

園の基本理念や方針が分かりやすく説明されましたか。

「園だより」や「お知らせ」などでお伝えした保育の内容や行事についてわかりやす
かったですか

お子さんは保育園で楽しく過ごせていると思いますか

園の設備や環境は、安全で衛生的に整えられていますか

保育について意見や意向を伝える事ができ、その対応に満足していますか

ケガや病気になった時、感染症が発生した場合など園の対応に満足していますか

給食、おやつの内容や量に満足していますか

園での個人情報の取扱いに満足していますか

＜保育や運営に対する保護者アンケートの結果＞

1．回収家庭数 ４４/５７ 回収率７６％

2．※満足・どちらかと言えば満足の割合（未回答含む）

３．保護者の自由意見欄(抜粋）

・言いづらいかもしれませんが子どものここを直した方がいいという意見も聞きたい親がいると思いま

す。先生方は揉め事を起こすくらいならガマンしてしまうと思いますが、本音を聞けたら良い方向に子

どもが育つ場合もあるので、伝える必要があると感じたら伝えてあげてください。

→ありがとうございます。そのようにしていきたいと思います。

・年少のお昼寝時間の延長を希望いたします。

→希望される方も多いですし、実際に保育園で過ごす時間が長いこともあり、来年度は年少も2月頃ま

では午睡や休憩時間を確保します。

・子どもたちのそばにいる時間が多いと思うので、そうでない部分の先生たちの負担が減るといいな。

・給食の試食のようなものがあると嬉しいです。どのくらいの味付けなのか気になっています。

→試食ができるように検討したいと思います。

・連絡帳がなくなる度に400円支払うのは負担に感じていたので、欠席連絡のようにケータイでできると

嬉しいです。

・クラスだよりは毎日ホワイトボードや連絡帳で様子を知らせてくれているので、先生の負担にならな

いように、不定期などでも十分だと思います。

・写真販売もwebからできるようになり、とても助かりました！他のクラスや園全体の写真が見れるの

も、少し楽しみになっています。

・時々配信してくださる動画、保育園での様子がよく分かってありがたいです。

他たくさんご意見いただいております。

ありがとうございます。




